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Un partage équitable 

 
Inspiré du sujet Olympiades académiques 2008 de première. 

 
 
 
 
1. Léonard est géomètre. Il veut partager un carré de côté 1 en trois parties 
de même aire selon le schéma ci-contre.  
 
  
a. Réaliser la figure à l’aide d’un logiciel de dessin dynamique. 
Critère de réussite : Le sommet du triangle est mobile sur le côté du carré 
et commande le déplacement du deuxième triangle. Les trois aires sont 
affichées sur la figure (voir aide) 
 
b.  Conjecturer la valeur à donner à x pour arriver à ses fins ? 
 
 

Appeler le professeur pour valider la figure et votre conjecture 
 
c.  Démontrer votre conjecture. 
 
 
 
2. Mais Léonard est aussi esthète. Ne trouvant pas élégante sa construction, 
il décide de supprimer la zone triangulaire grisée. Ainsi les trois parties 
restantes sont triangulaires.  
 
 
 
a. Que veut dire Esthète ?  
b. Afficher sur votre figure les trois nouvelles aires. 
c. Conjecturer s’il est possible d’avoir la même aire pour les trois parties ? 
 

Appeler le professeur pour valider la figure et votre conjecture 
 
d. Démontrer votre conjecture. 
 
 
Aide Géogébra :  
Pour faire afficher du texte sur votre figure, utiliser l’icone : ABC insérer un texte. 
Saisir votre texte entre guillemets puis utiliser le symbole + pour lui indiquer de juxtaposer la 
valeur à afficher.   
Exemple : Si la valeur de b est 3, éditer « essai = »+b+ « cm. » permettra d’obtenir à 
l’affichage essai = 3 cm. 
 


